

宁波拟立法促进文明行为 遛大型犬不牵绳 或将被罚款

昨日，市十四届人大常委会举行第35次会议。《宁波市文明行为促进条例（草案）》（以下简称《条例（草案）》）提请会议审议。未来，高空抛物、违法养犬等不文明行为或将被罚款。

记者 房伟

据悉，《条例（草案）》共六章三十九条，主要从文明行为促进的工作机制、文明行为基本规范、鼓励和促进、宣传教育与监督及法律责任等方面进行了规范。10月19日《条例（草案）》已经市政府第87次常务会议讨论通过。

《条例（草案）》明确了适用范围，既包括公民个人文明行为，也包括国家机关、企事业单位等在文明行为促进工作中应当履行的职责。其中，《条例（草案）》第七条至第十条，分别对公共环境、公共秩序、交通和社区等领域的文明行为规范作了规定。如禁止乱张贴乱涂写乱刻画，禁止广场舞扰民等。

《条例（草案）》还对当前和今后一段时间应当着力倡导鼓励的文明行为

作了规定。如第二十条提出了设立母婴室、设置院前急救设施等措施，并鼓励公民参加志愿者服务等文明行为，提出建立志愿服务等文明行为记录制度，以此作为有关部门实施荣誉表彰、积分入户加分等奖励措施的依据。

《条例（草案）》还对一些不文明行为，存在缺乏相应处罚规定、部门之间职责不明，或者虽有处罚规定但处罚较轻的现状，分别对禁止在吸烟场所吸烟、高空抛物、非法养犬等不文明行为，新设了法律责任。

如在禁止吸烟场所吸烟的，将由卫生行政管理部门责令其改正，处五十元罚款，情节严重的，处两百元罚款，拒不改正的处三百元罚款。

从建筑物构筑物内向外抛掷物品的，由城市管

理部门等责令其改正，处五十元以上两百元以下罚款，情节严重的，处两百元以上四百元以下罚款，拒不改正的处五百元罚款。

违反规定，在县（市）区人民政府确定的区域内饲养烈性犬的，由公安机关责令其改正，拒不改正的，处两千元以上五千元以下罚款，并没收其犬只。携大型犬出入时不束犬链、不由成年人牵领的拒不改正的，处两百元以上五百元以下罚款。

市人大科教文卫委员会认为，《条例（草案）》学习借鉴国内其他城市立法经验，针对我市文明行为促进工作现状，并结合近年来文明城市创建工作实际，提出了许多具有地方特色和现实意义的规定，结构合理、条款清晰、内容丰富、现实可行。

帮同学们 “扣好人生的第一粒扣子”

绿色网络文明进校园

商报讯（记者 徐叶 实习生 陈时飞）

昨天上午，第九届宁波网络文化节暨绿色网络文明进校园活动在宁波市新城第一实验学校启动。活动由市委宣传部（市网信办）、市教育局、团市委等主办，宁波市网络文化协会承办。

据悉，本次活动的目的是要通过开展丰富多彩的网络文化活动，进一步强化校园网络文化建设，为青少年思想道德教育营造风清气正的网络环境，为建设网络强国培养合格的“青少年好网民”。

活动要求相关部门要从帮助同学们“扣好人生的第一粒扣子”的高度，抓好绿色网络文明进校园活动。要利用好网络阵地，进一步加强校园网络阵地建设；加强网络媒介素养教育，将网络文明教育纳入学生核心素养体系和教学质量标准；要鼓励青少年积极弘扬网络正能量，并注重网上网下互动协同。并希望通过大家的共同努力，一起营造一

个更加清朗、健康的校园网络空间。

在昨日的仪式上，宁波市网络文化协会青少年分会成立。该分会将积极统筹社会各类资源，开展各种有利于青少年网络文化发展的线上线下活动。而绿色网络文明进校园活动三年覆盖计划，将是分会的重点工作之一。

据介绍，绿色网络文明进校园活动将分为启动、拓展、覆盖三个阶段在全市中小学全面实施。活动内容丰富多彩，其中新组建的“宁波市绿色网络文明讲师团”将给孩子们带去惊喜。

首批讲师团成员有十人，聘期三年。其中，六人是来自不同行业的“网络红人”，其他则是资深教师。今后，这些讲师将结合自身经历，定期、分批走进我市中小学校，向学生们宣讲绿色上网、文明上网的知识。

昨日的“第一讲”由来自慈溪市委宣传部的“太阳老师”胡孟才

奉上，结合鲜活的案例，他给学生们讲述了网络给生活带来的利与弊。“公交阿宽”北仑公交司机陈仁宽也被聘为讲师，他打算以“一张公交卡”为题，讲述他的工作经历，或正能量或不文明的，用以说明网络的巨大影响力。他希望，孩子们在听完故事后，能更多地运用网络抵制恶习、传播正能量。

“宁大兰兰”是首批讲师团中唯一的外国人，她来自伊朗，是宁波大学留学生。“宁大兰兰”在宁波已生活了四年，网络是她学习的一大阵地。她乐于在微博和知乎上分享美食，记录留学趣闻和经验，比较中外文化的差异。“宁大兰兰”说，走进校园给同学们讲讲自己的网络生活，将是一种全新的体验。

此外，活动还公布了效实中学、宁波三中、宁波市职教中心学校、广济中心小学等10所学校，成为首批“宁波市绿色网络文明校园”。

致力金融创新 助力转型升级

中信银行宁波分行积极参与宁波“中国制造2025”试点示范城市建设

10月8日下午，在宁波市委、市政府组织召开的全市推进“中国制造2025”试点示范城市建设动员大会上，中信银行与宁波市政府签署了战略合作框架协议。这是中信银行紧抓两个机遇（即宁波市加快基础建设和加快经济转型升级的机遇，中信银行总行深入实施“最佳综合融资服务银行”战略的机遇），通过业务创新，把两者紧密结合，充分整合资源，更大力度服务实体经济的一项重大举措。

今年以来，在市委、市政府的关心支持和人民银行、银监局等监管部门的指导帮助下，中信银行宁波分行围绕支持重点建设和服务实体经济，多措并举加大综合融资的有效投放、精准投放，加大对实体经济的金融服务，全力做好资金要素保障工作。

提升融资能力 服务实体经济

截至2016年第三季度末，为了全面对接宁波市重大项目、骨干企业的需求，中信银行宁波分行积极拓宽融资渠道，增加有效信贷资金投放，充分用好总行投行、金融同业渠道和资产管理中心的新途径，新增综合融资额度投放达300亿元，有效加大了对棚改、公共服务有效供给等拉动经济增长效果明显的主要领域的支持，加快促进市重大民生工程落地，综合融资投放在全系统内同类城市行中排名靠前，创下历史同期新高。在增加置换地方政府债和加快不良贷款处置的基础上，贷款增量与去年同比翻了一番，超过去年全年增量近50%，创下历史同期新高，贷款增量是存款增量的1.7倍。

在信贷投放过程中，针对小微企业是实体经

济保持活力的关键所在，也是当前经营颇为困难、需要金融支持现状，中信银行宁波分行围绕政策导向，配置专项信贷资源，积极向小微企业倾斜，确保资金投入实体经济。他们一方面继续通过增量投入和存量调整的双向配置方式，进一步加大小微企业信贷资源的配置力度，重点运用买方信贷、品牌加盟贷、上下游商票、保理等组合产品，满足核心客户，帮助小微企业融资，努力扶持小微企业，截至2016年第三季度末，小微企业贷款余额在全部贷款中占比约40%，小微企业申贷获得率较今年年初增长近10个百分点。另一方面他们紧紧抓住宁波“中国制造2025”试点示范城市建设的契机，加强信贷政策与产业政策的适配，不断加大三大战略产业（新材料、智能制造和新一代信息技术）和

八个细分行业（稀土磁性材料、高端金属合金材料、石墨烯、专用装备、关键基础件、光学电子、集成电路、工业物联网）的支持力度，先进制造业企业授信余额同比增长40%。

发挥集团优势 提升协同效应

伴随着跨市场、跨业态、跨领域的金融创新，“银行+非银”的跨界综合金融服务需求在急剧增加，加强银行、证券、保险、基金、信托等协同合作已是大势所趋。中信银行宁波分行依托中信集团“金融全牌照”、金融与实业并举的综合平台优势，联合集团内子公司，以“中信联合舰队”的方式加大对优质客户的协同营销力度，为客户定制综合化、专业化、差异化的一揽子金融解决方案，满足客户日益多元化、个性化的金融服务需求。

在利用跨境市场助推企业“走出去”方面，他们充分利用与“中信银行国际”（中信银行的海外发展平台）的跨境服务平台，积极推进跨境人民币、跨境结构融资、出口信贷等专项产品开发力度，为企业引入境外资金，并为宁波市企业引入境外资金和项目实施“走出去”的国际化战略提供全程金融服务。截至2016年第三季度末，中信银行宁波分行通过与中信银行国际等海外机构合作，向宁波企业投放跨境融资159.2亿元。

把握发展机遇 助推经济转型

建设具有国际影响力的制造业创新中心，是宁波市推动产业迈向中高端，着力培育支撑宁波未来产业大发展的重要布局。为落实总行与宁波市政府签署的战略合作协议内容，中信银行宁波分行正抓紧从资源配置、组织

保障、授信政策、项目对接和专家团队建设等多方面构建专业服务机制，重点围绕“3511”产业体系构建、重点工业园区建设、中小企业发展、先进制造业人才引进和金融创新等领域落实相应的必要措施，使客户结构调整、信贷结构调整与“中国制造2025”高度契合，在进一步精准扶持先进制造业过程中优化客户和业务结构，顺势而为，促进经济转型发展，为宁波“中国制造2025”试点示范城市建设发挥积极作用。

当前，宁波市正贯彻落实市委、市政府坚定不移地推进供给侧结构性改革、打好转型升级“组合拳”的决策部署，决战决胜，努力实现“十三五”发展开门红。在这首波澜壮阔的交响乐中，深耕宁波市场十六载的中信银行宁波分行正以崭新的姿态，奋力开启业务发展和经营管理的新篇章。

陈韬